

太原市晋剧艺术研究院综合戏曲晚会

四代晋剧名角同台献艺

本报讯(记者 陈辛华)老中青、新生代四代晋剧名角新秀,与四大梆子名家同台献艺,在春日共铸晋剧华章。2月26日晚,“锦绣繁花唱春秋”综合戏曲晚会,在太原市晋剧艺术研究院晋剧艺术中心上演,浓浓戏情,薪火传承,尽展太原市晋剧艺术研究院64载发展的勃勃生机。

晚会分为“时代风华”“岁月情深”“梦想启航”三个篇章,通过演出和讲述,集中展示太原市晋剧艺术研究院64年的辉煌成就。新老晋剧人的传帮带,像一次跨越时代的艺术对话,从“实验人”的开拓精神到“少年说”的青春宣言,从老艺术家的坚守到中生代、新生代的创新承续,以同台演出为纽带,展现了晋剧艺术的薪火相传、几代晋剧人的热爱守望,也书写了晋剧传承与发展的时代新篇章。

宣传片《春华秋实六十载,砥砺奋进“实验人”》拉开晚会帷幕,晋剧经典曲牌联奏响演出序曲。著名晋剧表演艺术家、中国戏剧家协会副主席、太原市晋剧艺术研究院



太原市晋剧艺术研究院供图

党组书记、院长谢涛,深情讲述晋剧人的初心使命,引发观众共鸣。

青年团演员以现代视角演绎《晋剧少年说》,传递新生代对传统艺术的继承与创新。优秀青年演员表演的《大登殿》《烂柯山下》《于成龙》《富贵图》选段、《行当秀》

等,展现晋剧艺术的深厚底蕴。蒲剧表演艺术家孔向东演唱的蒲剧《芦花》,人戏合一,真挚感人,深深打动观众。

“岁月情深”篇章,白桂英、张翠英、张步昌等9位老艺术家相聚舞台,平均年龄85岁的他们,讲述属于那代

人的戏韵悠扬。师带徒,传帮带,八十多岁的著名晋剧表演艺术家阎惠贞、高翠英、李月仙、武忠,携手爱徒轮番表演晋剧《蝴蝶杯》《昭君出塞》《斩子·见太娘》《齐王拉马》等,彰显戏曲艺术传承发展的生机活力。北路梆子表演艺术家张彩萍,带来《王宝钏》

93比100不敌上海队

山西男篮末节“崩盘”

本报讯(记者 杨尔欣)2月26日,在2024-2025赛季CBA常规赛第二阶段第25轮的一场补赛中,山西汾酒男篮客场以93比100负于上海队。

本场比赛原定于1月1日19时35分开赛,后因故变更至2月26日11时进行。这是CBA联赛自2021-2022赛季赛会制比赛后第一次在早上进行比赛。

此战之前,上海队刚刚斩获第一届“CBA俱乐部杯”冠军,全队竞技状态正佳。在前三节比赛中,山西男篮凭借外援迪亚洛和古德温的发挥,一度保持比分领先。

战至决胜负的第四节比赛,两

队只能以单外援作战。山西队关键时刻在4分钟之内1分未得,被对手打出一波12比0的得分高潮,比赛就此失去悬念。

“下半场比赛,我们关键球处理得比较急躁。”山西男篮主帅潘江赛后表示,“特别是球员体能下降后,退防不够及时,给了对手很多空位投篮的机会。”

此役过后,山西男篮以26胜9负的战绩,暂居联赛积分榜第二名。根据赛程安排,CBA常规赛第三阶段比赛将于3月5日全面展开,山西男篮当日将在第36轮常规赛中客场挑战浙江广厦队。

家人生日组成“幸运密码”

体彩730万元大奖花落山西

本报讯(记者 杨尔欣)2月26日,晋中市购彩者A先生(化名)现身山西省体育彩票管理中心,领取了730万余元体彩超级大乐透大奖。

2月22日,体彩超级大乐透第25018期开奖,前区开出号码“01、07、09、20、28”,后区开出号码“01、04”。本期全国中出一等奖16注,其中1注花落山西。

晋中市购彩者A先生凭借一张42元的“7+2”复式票命中当期一等奖1注、四等奖10注、六等奖10注,累计收获奖金730万余元。这是我

省2025年中出的第五注体彩超级大乐透头奖,也是我省第111个500万元以上大奖。

A先生购买体彩超级大乐透已有3年时间,他精心挑选了一家四口的生日数字进行排列组合,作为每期投注号码。“没想到这份‘生日密码’,真带来了一份超级幸运。”他说。

“公布中奖号码时,我根本不敢相信自己的眼睛,反复看了一遍又一遍。”A先生坦言,“领奖后计划带着家人一起去旅行,留下更多美好的回忆。”

选段,一展该剧种的风情雅韵。

青年武戏演员的武戏集锦,开启了“梦想启航”篇章,晋剧《相府梦》《小宴》《打金枝》选段,与《行当秀》花脸选段、丑角集锦,带领观众“一戏一剧思华年”。晋剧表演艺术家吴爱卿、胡嫦娥,上党梆子表演艺术家张爱珍,分别带来晋剧《王魁负义》《穆桂英挂帅》与上党梆子《塞北有个余赛花》选段,赋予经典作品新的时代表达。

晚会最后,“晋剧皇后”王爱爱与谢涛合唱晋剧《打金枝》选段,经典剧目,巅峰演绎,全场经久不息的掌声为演出画上完美句号。此次晚会由太原市文化和旅游局主办,太原市晋剧艺术研究院承办,是一次艺术盛宴,也是一场精神传承,几代晋剧人相守相携,让晋剧焕发新的艺术生命力,也助力太原市打造时尚化、年轻化的“国潮戏曲之都”和演艺之都。观众表示,通过这场视听盛宴,深刻感受到晋剧的永恒魅力,更对传统文化的未来充满信心。

